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VERBALE DI ASSEMBLEA GENERALE DEGLI ASSOCIATI

DELLA PALESTRA GINNASTICA FERRARA ASSOCIAZIONE

SPORTIVA DILETTANTISTICA

REPUBBLICA ITALIANA

L'anno duemilaventitre il giorno dieci del mese di dicembre, alle ore dieci e

minuti dieci.

(10 dicembre 2023)

In Ferrara (FE), in Piazzale Atleti Azzurri d'Italia, presso i locali del Palagym

Orlando Polmonari.

Innanzi a me dottor LUIGI BENINCASA, Notaio residente in Cento (FE),

con studio ivi alla Via Giacomo Matteotti 5, iscritto al Ruolo del Collegio No-

tarile del Distretto di Ferrara,

E' COMPARSO

- MANTERO FRANCO, nato a Recco (GE), il 2 dicembre 1952, residente a

Ferrara (FE), alla Via Prinella 48, codice fiscale MNT FNC 52T02 H212U,

cittadino italiano, il quale dichiara di intervenire al presente atto non in pro-

prio, ma nella sua qualità di Presidente del Consiglio Direttivo e in rappresen-

tanza della

- Associazione sportiva "PALESTRA GINNASTICA FERRARA Associazio-

ne Sportiva Dilettantistica" con sede in Ferrara (FE), Piazzale Atleti Azzurri

d'Italia, codice fiscale 80010550384, iscritta nel Registro regionale delle fon-

dazioni e associazioni, in data 19 giugno 2015, al numero 956, dotata di per-

sonalità giuridica in forza di atto di riconoscimento D.D. n. 7611 del 19 giu-

gno 2015, nonché iscritta al Registro Nazionale delle attività sportive dilettan-
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tistiche.

Detto comparente, della cui identità personale io Notaio sono certo, mi chie-

de di redigere pubblico verbale della sola parte straordinaria dell'Assemblea

generale degli associati, riunita, in seconda convocazione, in questi luogo,

giorno ed ora, per discutere e deliberare sul seguente

ORDINE DEL GIORNO

 1) Nomina organi assembleari;

     PARTE STRORDINARIA:

2) Modifiche Statutarie

    PARTE ORDINARIA:

3) Rinnovo cariche sociali quadriennio 2023-2027

    A) Elezione del Presidente

    B) Elezione del Consiglio Direttivo

Aderendo alla richiesta fattami, io Notaio do atto di quanto segue.

Assume la Presidenza dell'Assemblea, ai sensi dell'art. 9 del vigente Statuto,

il comparente signor Mantero Franco, in qualità di Presidente del Consiglio

Direttivo, e il ruolo di Segretario dell'assemblea straordinaria io sottoscritto

Notaio.

Il Presidente mi dichiara che l'assemblea è stata ritualmente convocata ai sen-

si del vigente statuto e che, in proprio o per deleghe, che rimarranno acquisite

agli atti sociali, sono presenti numero 30 (trenta);

associati sugli attuali numero 157 (centocinquantasette);

associati aventi diritto di voto e che, pertanto, l'assemblea è validamente co-

stituita, in seconda convocazione.

Passando alla trattazione degli argomenti posti all'ordine del giorno della Par-
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ta straordinaria il Presidente rammenta che l'associazione fu costituita il 3

agosto 1879, negli anni lo statuto ha subito modificazioni, le ultime delle qua-

li nell'assemblea del 20 dicembre 2014, verbale registrato a Ferrara, il 30 di-

cembre 2014, al numero 7088 serie 1T. Rammenta inoltre che l'Associazione

ha conseguito la personalità giuridica, ai sensi del DPR n. 131/2000 mediante

riconoscimento e iscrizione nell'apposito Registro regionale.

Il presidente continua informando l'Assemblea che oggi si tratta di modifica-

re lo statuto apportando le modifiche richieste dal D.lgs. n. 36/2021 e succes-

sive integrazioni e modificazioni.

Passa quindi ad illustrare le modifiche da apportare allo statuto il cui testo è

già stato approvato dal Consiglio Direttivo nella riunione tenutasi in data 29

novembre 2023.

All'uopo, fa presente all'Assemblea che questa nuova normativa presenta an-

cora delle questioni interpretative non del tutto risolte, segnatamente circa la

necessità e le modalità di ottenere il riconoscimento ai sensi dell'art. 14

D.Lgs. n. 39/2021. Pertanto, il Presidente propone all'Assemblea di procedere

per il momento al necessario adeguamento statutario, come richiesto dalla

normativa vigente e compiere successivamente gli eventuali ulteriori adempi-

menti richiesti dalla stessa normativa; all'uopo, propone, in caso di approva-

zione del nuovo statuto, di autorizzare fin d'ora il Presidente ad apportare au-

tonomamente le modifiche statutarie meramente formali, che dovessero esse-

re richieste dalle istituzioni competenti in sede di approvazione dello statuto

e di autorizzare inoltre il Presidente, previa delibera del Consiglio Direttivo,

a porre in essere tutte quelle operazioni che dovessero rendersi necessarie per

il perfetto adempimento di tutti gli obblighi che derivano dalla normativa in
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esame, anche con riferimento all'acquisto della personalità giuridica ai sensi

dell'art. 14 D.Lgs. n. 39/2021.

Chiede se alcuno vuole intervenire.

Nessuno interviene.

A questo punto invita l'assemblea a deliberare sugli argomenti illustrati espri-

mendo il voto per alzata di mano.

Risultano aver votato:

A favore: trenta associati,

Astenuto: nessuno,

Contrario: nessuno,

e quindi all'unanimità dei presenti, l'Assemblea

DELIBERA

- I -

- di approvare il nuovo testo dello statuto sociale che, composto di 27

articoli, con unito lo stemma dell'Associazione, il comparente mi consegna

ed io Notaio allego al presente atto sotto la lettera "A", omessane la lettura

per volontà del comparente;

- II -

- di autorizzare il Presidente ad apportare autonomamente, le modifiche statu-

tarie meramente formali, che dovessero essere richieste dalle istituzioni com-

petenti in sede di approvazione dello statuto;

- III -

- di autorizzare il Presidente, previa delibera del Consiglio Direttivo, a porre

in essere tutte quelle operazioni che dovessero rendersi necessarie per il per-

fetto adempimento di tutti gli obblighi che derivano dalla normativa in

- 4 -



esame, anche con riferimento all'acquisto della personalità giuridica ai sensi

dell'art. 14 D.Lgs. n. 39/2021.

Null'altro essendovi da deliberare e nessuno chiedendo la parola,

l'Assemblea, nella parte straordinaria, è sciolta alle ore dieci e minuti cin-

quanta.

e prosegue nella parte ordinaria.

Il comparente presta il suo consenso al trattamento dei dati personali in rela-

zione alla presente operazione ed alla loro conservazione nella banca dati in

conformità delle vigenti disposizioni legislative e dichiara di aver ricevuto da

me notaio la relativa informativa ai sensi delle leggi vigenti.

Le spese del presente atto e conseguenziali sono a carico dell'Associazione.

Richiesto io notaio ho ricevuto il presente atto e ne ho dato lettura al compa-

rente che, a mia richiesta, lo dichiara conforme alla sua volontà, lo approva,

lo conferma e con me notaio lo sottoscrive alle ore undici e minuti cinque.

Scritto con mezzi meccanici da me notaio e in parte di mio pugno, consta di

due fogli per sette pagine.

F.to Franco Mantero

F.TO LUIGI BENINCASA NOTAIO (Sigillo)
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Certifico io sottoscritto, dott. Luigi Benincasa, notaio in
Cento, iscritto nel distretto notarile di Ferrara, che la
presente copia su supporto informatico è conforme
all'originale nei miei atti con gli annessi allegati su
supporto cartaceo, ai sensi dell'art. 22 D.Lgs. 7-3-2005 n.
82 e art. 68-ter L. 16-2-1913 n. 89. Consta in detto formato
di pagine 18 (diciotto).

Cento, li 20 dicembre 2023 nel mio studio alla Via Giacomo
Matteotti 5.
Firmato digitalmente: Luigi Benincasa Notaio
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